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SOLUCIONS ALS PROBLEMES PROPOSATS AL VOLUM 9 N.° 4

PROBLEMA N2 1.

Sea D la variable aleatoria "distancia de un punto cualquiera a la estrella
més préxima" y Nx la variable aleatoria "nfimeroc de estrellas contenidas en
una esfera (n-dimensional) de radio x". Entonces

P[D>x] = P[Nx = 0] x>0

Por hipbtesis Nx se distribuye segfin una Poisson de parmetro proporcional
al volumen de una esfera n-dimensional de radio x, volumen que viene dado por:
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donde T es la funcifn gamma de Euler.

La funcién de distribucidn de D viene dada por:
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Por tanto la funcién de densidad seri:
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y los momentos de orden k serén:
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que con el cambio u = - X , se transforma en:
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En particular:
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En cuanto a la entropfa de la distribucisn, resulta:
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Teniendo en cuenta que con el cambio u = ——
F(i +1)

resulta:
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y como TI'(l) =y , siendo y la constante de Euler, tenemos finalmente
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PROBLEMA N2 2
Sea h(x,y) = f(x)f(y) la funcibén de densidad conjunta.

Como h(x,y) es constante a lo largo de cada circunferencia de radio c, te-
; 2 2 :
nemos que h(x,y) es una funcién de Y x“%y“ = ¢, es decir

hix,y) = v x%y%)
Para x = 0 tenemos

h(x,0) = g(x) = £(x)£(0)
y camo £(0) # 0 resulta

f(x)

ag(x)

siendo a = £(0)"1

. Andlogamente f(y) = ag(y), luego
gl x2+y2) = ag(x).ag(y)

Para y fijb, cambiando X por -x vemos que
‘g(x) = g(-x)

luego g es una funcién par en x, es decir, g(x) = Q(xz). Luego
0x%+y?) = alaxdraiy?)

Poniendo H = log Q, resulta que
#(x%y?) = H(x?) H(y?) 2loge

Con H es contfnua en toda la recta real, H es la siguiente funcién
H(t) = Bt - 2loga |

luego

2
0(x%) = afz eBx

Yy por lo tanto

2 2
f(x) = aQ(xz) = a_l eBx = £(0) eBx

Como esta funcidn es positiva en toda la recta real, deducimos que f(x) es
la funcidn de densidad de una variable aleatoria normal de media O.



